



# ŠKOLNÍK

1-2  
2010

ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRASTAVĚ

## VÁNOČNÍ AKADEMIE

Jako každý rok, tradičně před Vánocemi uspořádala naše škola VÁNOČNÍ AKADEMII. Již několik týdnů před jejím uskutečněním si všichni pečlivě připravovali svá pestrá taneční, pěvecká, dramatická a sportovní vystoupení. I paní učitelky opět letos překvapily svým zajímavým výstupem). Největší odměnou pro všechny bylo kino zaplněné nadšenými diváky a jejich vřelý potlesk, který následoval po každém vystoupení.

Naším velkým přáním je, ať se nám AKADEMIE 2010 vydaří stejně úspěšně.

L.Jožáková, E.Vodičková, E.Smrčková



## A ještě jedno ohlédnutí za rokem 2009...

Pro Elišku Šimonkovou z 8.A byl rok 2009 rokem velmi příznivým. Že patřila k nejlepším v soutěži Albatrosu Praha, jsme vás již informovali. V listopadu se dozvěděla další příjemnou zprávu. V celostátní soutěži "Kniha je kamarád", kterou uspořádala vsetínská spisovatelka Šárka Junková společně se základní školou na Sychrově a Muzeem regionu Valašsko, v kategorii „K čemu může kniha sloužit“ získala 1.místo za komiks na dané téma. Do letošního ročníku této soutěže se zapojilo téměř sto dvacet mladých autorů z celé republiky. Eliška se osobně zúčastnila vyhodnocení soutěže, které proběhlo 5. listopadu 2009 v mramorovém sále zámku ve Vsetíně.

Vyhodnocení bylo slavnostní za účasti mnoha příznivců dětského výtvarného i literárního projevu, spisovatelů i zástupců Krajského úřadu Zlín. Přítomni byli i zástupci tisku i regionální TV. Po vyhlášení následovala vernisáž výstavy, jejíž součástí byla i Eliščina práce. Blahopřejeme!!!

Mgr. Jana Havlová



# TŘÍDÍME ODPADY V RÁMCI

Naše škola se zapojila do školního recyklačního programu **Recyklohraní**. Program pořádají neziskové společnosti ASEKOL, ECOBAT a EKO-KOM, které zajišťují sběr a recyklaci vysloužilých elektrozařízení, baterií a obalů. Cílem projektu je zvýšit povědomí o třídění odpadů u mladé generace a také zajistit recyklaci drobných vysloužilých elektrozařízení a baterií v co nejvyšší míře.

V rámci projektu **Recyklohraní** bude naše škola vybavena sběrnými nádobami na použité baterie (u školníků na všech budovách) a drobné elektrozařízení (v budově na náměstí).

Každý žák bude moci do školy nosit nepotřebné drobné elektrospotřebiče (například starý mobil, kalkulačku, telefon, elektrohračku, drobné počítačové vybavení, discman nebo MP3 přehrávač) a baterie a akumulátory.

Naši žáci se mohou zapojit také do zábavných her a soutěží, výtvarných či fotografických úkolů a kvízů z oblasti třídění a recyklace odpadů, které budou organizátoři projektu zadávat.

Za nasbírané vysloužilé baterie a drobná elektrozařízení a splněné úkoly získá naše škola body, za něž žákům budeme moci pořídit různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas. Katalog odměn a další informace o projektu jsou Vám k dispozici na [www.recyklohrani.cz](http://www.recyklohrani.cz).

Rodiče, i Vy se můžete do **Recyklohraní** zapojit. Máte-li doma vybité baterie či vysloužilé drobné elektrospotřebiče, věnujte je svým dětem. Zajistíte tak jejich recyklaci a svým dětem pomůžete získat body na nákup odměn. *V. Povýšilová*



## RECYKLOHRANÍ



## Jak se slaví Vánoce v Evropě

Předvánoční čas využili žáci 5.B k rozšíření znalostí o vánočních zvycích a obyčejích i jinde v Evropě. Lektorka z Eurocentra Liberec si pro ně připravila besedu i se závěrečným kvízem. Českého Ježíška tak vystřídala italská Befana, či francouzský Pere Noel nebo holandský Mikuláš a další postavičky oblíbené dětmi v různých zemích. Děti se dozvěděly, že 24. prosinec, který je tak důležitý pro ně, nemusí být nutně dnem, kdy se rozdávají dárky i jinde. Poslechly si koledy z jiných zemí. Zapojovaly se aktivně do besedy, doplňovaly vyprávění i vlastními zážitky. Ten, komu se podařilo správně určit kvízové otázky, si odnesl drobnou odměnu. *Hana Půlpánová*

## Bobování u sv. Jána

Již od září mají děti z obou prvních tříd spoustu nových zážitků, nejen ze školních lavic, ale i z mimoškolních akcí. Po vánočních prázdninách napadlo všude spousta sněhu. Děti si užívají zimních radovánek, a tak s velkým nadšením uvítaly společnou vycházku do přírody.

Paní učitelka Iva Řehořková naplánovala trasu i organizaci závodů v bobování. Na nedaleký kopec, u svatého Jána, vyrazily obě první třídy v doprovodu učitelek a rodičů.

Po zkušebních jízdách v krásné přírodě následovaly jízdy dvojic a soutěž o nejlepší pád z bobů.

Velice milá byla přítomnost rodičů a babiček. Všichni jmenovaní se dostavili v hojném počtu a mnozí z nich kopec rovněž několikrát sjeli. Zvláštní poděkování patří i mamince paní Husákové, která pohotově zajistila občerstvení pro organizátory. Na kopci jsme strávili hezké odpoledne. Děti byly jako vždy milé, hodné, veselé, prostě bezvadné.

A už se těšíme na další hezké chvíle, které spolu prožijeme!!!

*Zuzka Živnůstková*



## Vánoční školička

V pátek 18.12.2009 jsme měli „Vánoční školičku“. O výtvarné výchově jsme si vyrobili ze čtvrtky kartičku, na kterou nám paní učitelky za splněné úkoly dávaly razítka. Chodili jsme ze třídy do třídy a každá paní učitelka měla připravené pěkné věci, které jsme si mohli vyrobit, zahrát různé hry a dozvědět se i něco víc o vánočních zvycích.

Všem p. učitelkám se to moc vydařilo a za to jim velmi děkujeme.

*Michaela Grusmanová 5.A*





# SPECIÁLNÍ ŠLÁPOTA

Klub českých turistů Chrastava pořádal v sobotu 10. ledna 2010 tradiční turistický pochod Chrastavská šlápota. Žáky speciálních tříd je velmi těžké nadchnout pro společné aktivity ve volném čase, o sobotách, nedělích. Proto již po ČTVRTÉ pořádně naši „Speciální šlápotu“ (15. 1. 2010), která se sice uskuteční v době výuky, ale na oplátku nám poskytne trochu pohybu, koulování, stavění sněhuláků a radost ze společných chvil strávených mimo učebny školy. Prošli jsme Vysokou, Novou Vsí a turistický pochod jsme tradičně zakončili opékáním buřtů.

D. Nováková

## Vídeň odkrývá tajemství

Možnost ponořit se do tajemství hlavního města Rakouska, Vídně, přilákala 49 žáků chrastavské školy. O půlnoci se naše náměstí zaplnilo dětmi od šesté do deváté třídy a po chvíli už jsme vyráželi vstříc novým zážitkům. Některé záhy přepadl spánek, ale mnozí usnuli až těsně před Vídní.

Naše první ranní kroky mířily do nádherného zámku Schönbrunn. Nejprve jsme si prošli zámeckou zahradu s Neptunovou kašnou a gloriétou a svoji návštěvu jsme zakončili prohlídkou interiérů. Dozvěděli jsme se o historii zámku, zhlédli komnaty císařovny Sissi a Františka Josefa I. A že se bylo nač dít!

Po úvodní historické části jsme se jeli odreagovat do zábavního parku Prater. I když už jsou v tuto dobu všechny atrakce uzavřeny, nám to nevadilo, neboť na nás čekalo obří kolo, Riesenrad, které nás vyvezlo až do výše 65 metrů. Celé město jsme měli jako na dlani.

Když jsme si prohlédli Vídeň z výšky, vydali jsme se procházkou do centra města, abychom se na vše podívali zblízka. Nejdříve jsme navštívili bratra našeho chrámu sv. Víta – Stephansdom. Dveře tohoto chrámu nám poodkryly kouzlo doby gotiky.

Dalším cílem naší cesty se stal Hofburg a socha Marie Terezie. Posledním tajemným místem, které jsme navštívili, byla sestra liberecké radnice – Wiener Rathaus. Atmosféru nádherné stavby ještě umocnily vánoční trhy, kterými jsme zakončili naši pout' po Vídní.

Unaveni, ale spokojeni a naplněni novými zážitky jsme nasedli do autobusu a vyrazili domů, kam jsme se dostali kolem půl dvanácté v noci. Během celého dne všichni ve skupinách plnili různé úkoly z dějepisu, němčiny i angličtiny. Anketa s vídeňskými obyvateli procvičila jazykové znalosti. Nejlepší skupiny byly odměněny sladkými cenami. Vídeň nám tedy odkryla některá svá tajemství a další na nás třeba počkají do příště. A co nás čeká v roce 2010? No přece hlavní město Německa – Berlín.

(K. Kašková)



### Zimní krajina

*Město se obléklo do zimního mrazivého hábitu. Stromy se klaní před sněhem. Sněhové baletky se ladně pohybují po celé krajině, jako by se zastavil čas. Nikdo nikam nepospíchá.*

*Závěje sněhu na nás vykukují na každém rohu. Nechtějí nám ublížit. Naznačují nám, že přišel jejich čas – čas zimy. Nikdo se nehrne domů, každý kouká na tu bílou krásu. Kdo ví, jaké to bude zítra? Možná hezčí, ale možná taky ne.*

*Tahle zima už se nikdy nevrátí. Mráz namaloval na rybník obrovské zrcadlo. Všechno na pár minut ztichlo – čas se zastavil. A zima pojednou zmizela – už se nevrátí.*

(A. Šaržiková, VII.A)

# ČINNOST JIŘIČEK

Je načase, abychom se nyní, v pololetí, ohlédli za tím, co všechno má pěvecký sbor Jiříčky a spolu s ním i kroužek fléten za sebou.

Především bychom chtěli poukázat na rekordní počet členů našeho sboru. Schází se nás týden co týden na čtyřicet, takže máme co dělat, abychom se do naší zkušebny vešli. O co víc nás ale je, o to plnější zvuk při zpívání máme.

Začali jsme se scházet hned počátkem školního roku a nejprve jsme se společně „sezpívali“. Podařilo se nám to vcelku brzy, tak jsme mohli začít s nácvičkou programu, kterým jsme chtěli překvapit v předvánočních dnech. Do vánočního programu jsme zařadili známé i méně známé české koledy, při kterých nás doprovázely i flétny. Flétnistky ještě nacvičily písničky z filmových pohádek a ty starší přidaly melodie pro dobrou pohodu.

A kde jsme v adventním čase rozdávali radost? Vyjeli jsme do liberecké galerie, potěšili jsme obyvatele domu s pečovatelskou službou, zazpívali jsme při vítání občánků, čekání na Ježíška jsme zkrátili dětem v mateřské škole a vše jsme ukončili vystoupením na školní Vánoční akademii.

Protože nás mnoho akcí čeká od Velikonoc až do konce školního roku, začali jsme hned v lednu s nácvičkou zbrusu nového programu. Tak hodně chuti do zpívání a také do pískání!



VI. Kollmannová a M. Jeníčková



## Výlet do Kryštofova Údolí

Ve čtvrtek 17.12. 2009 jsme se společně s žáky speciálních tříd vydali do Kryštofova Údolí. Vesnička s roubenkami, hrázděné domky, kapličky, dřevěný kostelík a unikátní sbírka lidových betlémů. To vše nabízí malebné Kryštofovo Údolí.

Cestou z vlaku jsme prošli hřbitovními branami kolem kostelíku, fary a dřevěné zvonice po schodech dolů ke klenutému baroknímu mostku se sochou sv. Jana Nepomuckého a rázem jsme byli uprostřed vesnice. Prohlédli jsme si Jírův betlém pod širým nebem a čekali na spuštění unikátního vesnického orloje. A protože nás zastihlo velmi chladné počasí, malebnou vesničku jsme rychle opustili a pěšky jsme pochodovali do rodné Chrastavy.

D. Nováková

